

# Місцеві вибори:

**П'ять із половиною годин обговорення – й парламент 259 голосами «за» ухвалив Закон «Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів» у другому читанні й загалом. На такій «мажорній ноті», за образним висловом депутатів із коаліції, 10 липня завершилася шоста сесія Верховної Ради VI скликання.**

Після цього Головне юридичне управління майже два тижні здійснювало техніко-юридичне редагування всього тексту для усунення неузгодженостей. Голова парламенту Володимир Литвин підписав закон лише 22 липня. Переданий на підпис Президенту Віктору Януковичу остаточний варіант супроводжували 42 сторінки зауважень юристів апарату законодавчого органу. Як і очікувалося, глава держави не скористався правом вето, проте, ймовірно, він запропонує Міністерству юстиції самостійно чи спільно з народними депутатами вже в перших числах вересня внести до сесійної зали відповідні зміни, які враховуватимуть зауваження експертів.

Відомо, що серйозна правова «нестиковка» виникла після внесення з голосу положення про те, що місцеві вибори відбуватимуться на всій території України за винятком виборів Київського міського голови, Київської міськради і Тернопільської обласної ради. Водночас дострокові вибори відбулися не лише в цих

органах місцевого самоврядування і, відповідно до рішення Конституційного Суду від 4 червня 2009 року в справі за поданням Київської міської ради, вони також мають пройти не 31 жовтня 2010 року, а пізніше – після закінчення визначеного Конституцією строку повноважень депутатів відповідних рад і сільських, селищних, міських голів.

А загалом після врахування сотні й відхилення більш як тисячі поправок головні новели закону про місцеві вибори у редакції коаліції «Стабільність та реформи» не зазнали істотних змін. Винятком стала хіба що відмова від грошової застави для кандидатів і норма, згідно з якою один депутат може представляти декілька територіальних громад (жителів кількох сіл, селищ, міст чи районів).

Також народні обранці дозволили не застосовувати конкурсних процедур до товарів, робіт і послуг, закупівля яких здійснюється для підготовки й проведення виборів і референдумів в Україні, внівши

відповідні зміни до Закону «Про здійснення державних закупівель».

Коаліціанти остаточно скасували імперативний мандат і виборчі блоки та підтримали змішану систему проведення виборів депутатів Верховної Ради АРК, обласних, районних, міських, районних у містах рад. «Ми впевнені, що вона «співзвучна» з відкритими списками», – вважає автор законодавчої ініціативи – голова фракції Партії регіонів Олександр Єфремов.

Право на висування кандидатів у депутати, а також мерів міст, як і в початковій редакції, реалізуватиметься виборцями лише через місцеві організації партій. За поправки Олеся Донія та Олександра Чорноволенка про можливість самовисування проголосували відповідно 14 і 16 парламентаріїв.

Відповідно до закону, військово-службовці термінової служби, громадяни України, що проживають за кордоном, особи, визнані судом недієздатними, а також громадяни, що перебувають у місцях позбавлення волі, не належать до жодної

## Гра у перегони

Юрій ПОТАШНІЙ,  
Ольга ПРОКОПЧУК (фото)

**Ухвалення Верховною Радою нової редакції закону про місцеві вибори стало черговим політичним шоком для України. Документом залишилися невдоволені всі, навіть Партія регіонів, яка була ініціатором його прийняття. Експерти припускають, що вже восени закон зазнає змін.**

Фікцією виявився основний позитив нового закону – «мажоритарка», адже традиційне в таких випадках самовисування законом не передбачено. Оскільки лише партійні осередки отримали право висувати кандидатів на мажоритарних округах, така форма організації виборів нагадує радше голосування за відкритими партійними списками, але аж ніяк не класичну «мажоритарку».

– Це підміна понять, що остаточно нівелює ідею виборів за мажоритарним принципом, – на прохання «Віча» коментує ситуацію

